
ASSEMBLEA DEI SOCI
 DELL’ASSOCIAZIONE SLOW FOOD BASSANO DEL GRAPPA E MAROSTICA

Il giorno 16 (sedici) Febbraio 2023 alle ore 18:45 presso i locali siti in Via Don Gnocchi  5  
Riese Pio X  è riunita l’Assemblea dei Soci dell’Associazione Slow Food Bassano del Grap­
pa e Marostica, per deliberare sugli argomenti del seguente

Ordine del giorno:

1. Adozione Statuto Nazionale di Slow Food Italia Aps a seguito dell’adesione D.Lgs. 
117/2017 e della forma giuridica di Associazione di promozione sociale (Aps);

2. Nomina delle cariche amministrative;
3. Adesione all’Associazione Regionale Slow Food Veneto Aps;
4. Nomina delegato/i all’Assemblea Regionale; 
5. Iscrizione al Runts (Registro Unico Nazionale del Terzo Settore);
6. Presentazione del nuovo progetto Slow Food Alto Brenta e Muson, dall’unione 

delle due condotte di Bassano del Grappa e la Condotta della Castellana;
7. Raccolta di idee per future attività della nuova condotta;
8. Approvazione Bilancio 31-12-2022
9. Comunicazioni, varie ed eventuali. 

Sono presenti i signori e signore:

Fiduciario: TONELLO EGIDIO CURZIO
Tesoriere: PAVAN VALENTINA
Segretario: FIETTA TOBIA 
Consigliere: FOLLI SANZIO
Consigliere: FABRIS FILIPPO
Consigliere: MANFRINI DAVIDE
Consigliere: FOLLI CHIARA 
Consigliere: VIAL ANDREA 
Consigliere: FRANCESCA CECCHETTO
Consigliere: CATTAPAN MAURIZIO
Consigliere: BORTOLON STEFANO

I restanti soci vedi foglio in allegato.

Su designazione unanime degli intervenuti assume la presidenza dell’Assemblea il Fidu­
ciario dell’Associazione, Sig. EGIDIO CURZIO TONELLO, il quale chiama alle funzioni di Se­
gretario verbalizzante il Sig. TOBIA FIETTA, il quale accetta.
Il Presidente, dato atto della regolare convocazione dell’Assemblea ai sensi dell’art.8 del­
lo Statuto attualmente vigente, constatata la presenza di n. 29 soci su n. 75 aventi dirit­
to, come da elenco allegato al presente verbale, dichiara validamente costituita l’adu­
nanza ed aperta la seduta, dando altresì atto che i presenti hanno ricevuto, in allegato 
alla convocazione, i documenti relativi. (o si dichiarano informati sugli argomenti posti 
all’ordine del giorno).

Prima di procedere con la trattazione dei punti posti all’ordine del giorno, il Presidente 
riassume le motivazioni per le quali si rendono necessarie le assunzioni di cui all’ordine 
del giorno.
L’Associazione Slow Food Italia Aps ha deliberato, al Congresso di Genova del 4 luglio 
2021, di assumere la qualifica di Rete e di Associazione di promozione sociale e adegua­
re pertanto lo Statuto Nazionale secondo quanto previsto dal D.Lgs. 117/2017.



L’Associazione Nazionale ha inoltre previsto la possibilità che possano aderire in qualità 
di soci, oltre alle persone fisiche, anche gli enti costituiti in forma di Aps (Associazione di  
promozione sociale) e Ets (enti del Terzo settore). La Rete di Slow Food Italia sarà infatti  
costituita da tre livelli:

• Il livello territoriale (Condotta) i cui soci sono le persone fisiche e altri enti costi­
tuiti in forma di Ets Aps che operano nel territorio della Condotta;

• Il livello regionale (Coordinamento Regionale) i cui soci saranno le Condotte e al­
tri enti costituiti in forma di Ets Aps che operano a livello Regionale;

• Il livello nazionale i suoi soci saranno i Coordinamenti Regionali e altri enti costi­
tuiti in forma di Ets Aps che operano a livello Nazionale.

1)  Adozione Statuto Nazionale di  Slow Food Italia  Aps  a  seguito  dell’adesione al  
D.Lgs. 117/17.
Passando alla trattazione del punto 1) posto all’ordine del giorno, il Presidente comunica 
che il Comitato di Condotta ha convocato l’Assemblea per modificare lo Statuto sociale e 
che tali modifiche rispondono all’esigenza di adeguamento al Codice del Terzo Settore, 
D.Lgs. 117/2017. Il nuovo Statuto Nazionale sostituisce integralmente lo Statuto della 
Condotta attualmente vigente, in rispetto alla Riforma degli Enti del Terzo settore (Ets) 
prevista dal D.Lgs. 117/2017.
Si procede quindi alla lettura, articolo per articolo, del nuovo Statuto Nazionale eviden­
ziando le differenze rispetto alla versione ad oggi vigente. 
Al termine della lettura il Presidente apre la discussione.
Al termine del dibattito, il Presidente propone di deliberare favorevolmente, tramite vo­
tazione palese, l’adozione dello Statuto Nazionale.
L’Assemblea, con voti favorevoli nr. 29, contrari nr. 0, astenuti nr. 0 delibera a unani­
mità di adottare, lo Statuto Nazionale di Slow Food Italia Aps, che viene allegato al 
presente verbale.
L’Assemblea delibera inoltre di incaricare il Fiduciario a compiere tutte le pratiche 
necessarie per la registrazione del presente atto.

2) Conferma delle cariche amministrative.
Ai sensi dell’art. 13.3 lettera c) dello Statuto sociale appena adottato, il Presidente legge 
la lista di candidati a ricoprire la carica di membro del Consiglio Direttivo. Si propongo­
no/confermano i Sigg.:

EGIDIO CURZIO TONELLO, Consigliere
SANZIO FOLLI, Consigliere
TOBIA FIETTA, Consigliere
DAVIDE MANFRINI, Consigliere
VALENTINA PAVAN, Consigliere
CHIARA FOLLI, Consigliere
FRANCESCA CECCHETTO, Consigliere
ANDREA VIAL, Consigliere
MAURIZIO CATTAPAN, Consigliere
STEFANO BORTOLON, Consigliere
FILIPPO FABRIS, Consigliere

L’Assemblea con voti favorevoli nr. 29, contrari nr. 0, astenuti nr. 0 delibera di nomi­
nare all’unanimità il Consiglio Direttivo nella composizione proposta dal Presidente.



Tutti i soggetti nominati dichiarano che non sussistono elementi di incompatibilità 
con la carica in riferimento allo Statuto Nazionale e dichiarano contestualmente di 
accettare le rispettive cariche.

3)  Adesione all’Associazione Regionale Slow Food Veneto Aps.
Il Presidente invita i presenti a esprimersi in merito all’istanza di adesione all’Associazio­
ne del livello Regionale Slow Food Veneto con le modalità previste dal Regolamento di 
ammissione dei Soci.
L’Assemblea con voti favorevoli nr. 29, contrari nr. 0, astenuti nr. 0 delibera di appro­
vare  all’unanimità l’istanza di richiesta di adesione all’Associazione Regionale Slow 
Food Veneto, allegata al presente verbale.

4) Nomina delegato/i all’Assemblea Regionale.
Al fine di eleggere il/i rappresentanti dell’Associazione all’Assemblea Regionale, il Presi­
dente elenca i soci candidati alla nomina:
EGIDIO CURZIO TONELLO, Consigliere
SANZIO FOLLI, Consigliere
CHIARA FOLLI, Consigliere
DAVIDE MANFRINI, Consigliere

L’Assemblea con voti favorevoli nr. 25, contrari nr. 0, astenuti nr. 4 delibera di appro­
vare la nomina dei Sigg: 
EGIDIO CURZIO TONELLO, Consigliere
SANZIO FOLLI, Consigliere
CHIARA FOLLI, Consigliere
DAVIDE MANFRINI, Consigliere 
a rappresentare l’Associazione all’Assemblea Regionale.

5) Iscrizione al Runts (Registro Unico Nazionale del Terzo Settore).
Proseguendo nella trattazione dei punti posti all’ordine del giorno, il Presidente chiede 
mandato a procedere con l’iscrizione dell’Associazione presso il Registro Unico del Terzo 
settore istituito presso la Regione Veneto nella sezione Aps del registro.
L’Assemblea con voti favorevoli nr. 29, contrari nr. 0, astenuti nr. 0 delibera all’una­
nimità di dare mandato al Presidente di procedere, non appena il Runts sarà operati­
vo, con l’iscrizione dell’Associazione nella sezione Aps e di indicare Slow Food Italia 
Aps quale Rete di appartenenza.

6) Presentazione del nuovo progetto Slow Food Alto Brenta e Muson, dall’unione 
delle due condotte di Bassano del Grappa e la Condotta della Castellana.

7) Raccolta di idee per future attività della nuova condotta: nessuna.

8)Approvazione del Bilancio 31.12.2022: viene approvato all’unanimità il bilancio con 
un attivo di € 14,32. 

9) Comunicazioni.
Null’altro essendovi da discutere e da deliberare, il Presidente dichiara sciolta l’As­
semblea alle ore 21.00 finito l'evento nel corso del quale si sono iscritti i nuovi, pre­
via stesura, lettura e approvazione del presente verbale.



Letto approvato e sottoscritto

Dal Presidente della seduta Dal Segretario verbalizzante
Sig. EGIDIO CURZIO TONELLO             Sig. TOBIA FIETTA
Firma Firma

__________________________ _____________________________ 


